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Univerzita J. E. Purkyně v Ústí nad Labem dnes přivítala velvyslankyni J. E. Albesjanu
Iberhysaj Kapitaj. Nejvyšší diplomatická zástupkyně Kosovské republiky v ČR navštívila
univerzitu v rámci Měsíce albánského jazyka a kultury na UJEP.

Oficiálního přijetí velvyslankyně se společně s rektorem Jaroslavem Koutským zúčastnili prorektor
pro internacionalizaci Pavel Raška, vedoucí katedry germanistiky FF UJEP Hana Bergerová,
diplomatka odpovědná za konzulární služby Arjeta Podvorica, proděkanka Filologické fakulty
Univerzity Priština Milote Sadiku a vedoucí katedry anglistiky PF UJEP Kateřina Šteklová. Obě
katedry UJEP spolupracují s Univerzitou Priština v rámci programu Erasmus+.

V začátku návštěvy velvyslankyně zapsala do univerzitní knihy vzácných hostů: „Je pro mě velkou ctí
a potěšením navštívit vaši univerzitu a vyjádřit svou hlubokou vděčnost za uspořádání Měsíce
albánského jazyka a kultury.“
Následné jednání se zaměřilo především na možnosti rozvoje mezinárodní spolupráce, zejména v
oblasti humanitních a jazykově orientovaných studijních programů, podpory akademické mobility a
navazování kontaktů mezi UJEP a Univerzitou Priština.

Mobilita studentů a zaměstnanců z Univerzity Priština s ústeckou univerzitou probíhá díky projektu z
programu Erasmus+. Aktuálně na UJEP pobývají čtyři kosovské studentky, sedm pracujících na
výukových pobytech a dva na školení.

„Velmi si vážíme návštěvy paní velvyslankyně i zástupců Univerzity Priština. Mezinárodní spolupráce
je pro naši univerzitu klíčová a věříme, že dnešní setkání přispěje k dalšímu rozvoji partnerství mezi
Českou republikou a Kosovem na akademické úrovni,“ uvedl prorektor UJEP Pavel Raška.
Po oficiální části návštěvy následovala prohlídka Kampusu UJEP, během níž si hosté prohlédli
vybraná pracoviště a seznámili se s moderním zázemím univerzity.

Program velvyslankyně v Ústí nad Labem poté pokračuje kulturní částí. V 16:00 h se kosovská
delegace zúčastní soukromé prohlídky výstavy Naši Němci v Oblastním muzeu v Ústí nad Labem. Od
18:00 h se v Císařském sále muzea uskuteční koncert albánských lidových a uměleckých písní v
podání kosovské operní pěvkyně Elony Sadiku.

Návštěva pokračuje také ve středu 4. března 2026. Ve 13:30 h se velvyslankyně setká s představiteli
města Ústí nad Labem. V 15:00 h se pak na Filozofické fakultě UJEP uskuteční přednáška na téma
„Kosovo’s Linguistic Landscape. Official Language Policy and the Role of English” přednášejících
Blertë Ismajli a Blerta Mustafa z Univerzity Priština. Program vyvrcholí v 17:00 h na Pedagogické
fakultě UJEP promítáním filmu Hive (česky Úl, Kosovo / Švýcarsko / Albánie / Severní Makedonie,
2021) s anglickými titulky.

Návštěva J. E. Albesjany Iberhysaj Kapitaj propojuje akademickou i kulturní rovinu česko-kosovských
vztahů a potvrzuje zájem o další rozvoj spolupráce mezi institucemi obou
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